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Guns no roses - koliko je u hrvatskoj lov sport, a koliko krvoločna zabava?

Hrvatski lovci posjeduju oko 100 tisuća komada lovačkog oružja, a u 2005. godini ulovili su oko 65 tisuća fazana, 1405 jelena, 8127 srna, te oko deset tisuća veprova

Hrvatski lovci krvoločno ubijaju, mrcvare i muče jelene, srne, veprove, a sve kako bi zadovoljili svoj bolesni nagon. Potom se hvale okolo, pokazujući trofeje, pa se nakon lova prejedaju i opijaju. Pošto su naši brojni lovci ujedno i imućni ljudi i političari, poput našeg vrlog ministra Ivice Kirina, oni sami za sebe kroje zakone i nitko im ništa ne može - kaže nam Luka Oman, predsjednik udruge Prijatelji životinja iz Zagreba, kojega smo upitali je li onda, po njemu, jedina svrha lova uživanje u mučenju i ubijanju životinja.

'Naravno, oni se time i hvale. Pogledajte Kirina kako se slikao nad pokoljem 17 veprova. Tko je vidio lovce u lovu, vidio je svu primitivnost uživanja u mrcvarenju životinja. Vidio je unakažene životinje i neshvatljivo veselje za vrijeme i poslije lova, vidio je trofeje i svu ljudsku surovost', kaže Oman, koji je sa sve brojnijim članstvom svoje udruge krenuo u borbu protiv 50 tisuća lovaca, koliko ih ima u Hrvatskoj, a sve kako bi im se zakonskim odredbama zabranilo, kaže Oman, prolijevanje krvi i uživanje u potjerama za životinjama. Hrvatski lovci posjeduju oko 100 tisuća komada lovačkog oružja, a u 2005. godini ulovili su oko 65 tisuća fazana, 1405 jelena, 8127 srna, te oko 10 tisuća veprova koji su inače omiljena lovina sad već bivšeg ministra unutarnjih poslova Ivice Kirina i haaškog optuženika Mladena Markača, koji će zbog tog božićnog izleta ponovno biti sproveden u pritvor Haaškog suda gdje će čekati suđenje na proljeće.

Brutalna zabava

- To što lovci proganjanje, ranjavanje i ubijanje životinja, kako bi zadovoljili svoju potrebu za nasiljem, nazivaju odstrelom, ne umanjuje okrutnost i primitivnost lova, a davanje počasti i klanjanje životinjama nakon što ih ubiju nakaradan je čin prekrivanja brutalnosti - odlučan je Oman, navodeći da je lov ubijanje životinja, ne iz potrebe prehrane kao što je to bilo u prošlosti, nego iz sporta i brutalnog uživanja u gledanju kako se divlje životinje previjaju od bola pred njima.

- Tobožnja 'briga o životinjama', uzgajanje i održanje vrste kojom se hvale lovci služi samo jednom: osiguravanju dovoljnog broja životinja kako bi ih onda mogli ubijati - navodi Oman, kojemu smo spomenuli i lovačke argumente, poput tvrdnje lovaca da je odstrel bezbolan, te da bi se bez lova divlje životinje prekobrojno umnožile i ugrozile ljude.

- Ma dajte, sve su to opravdanja kako ih nitko ne bi omeo u zadovoljenju njihove potrebe za prolijevanjem krvi. Svakom lovcu najvažnije je njegovo oružje i kada će ga upotrijebiti. Zabluda o lovu ima jako puno ili bolje rečeno lovačkih laži, a sve one služe kako bi se održao poriv prema krvavoj zabavi. Zanimljiva je teza da oni koji pomažu životinjama imaju pravo se i iživljavati nad njima. To je još jedna nakaradnost lova. Zanimljiv je i pojam krivolova koji se od lova razlikuje samo u dozvoli za ubijanjem, no sama misao vodilja je ista i kao što nasilje potiče nasilje, tako i sam lov potiče krivolov. Pogrešno je što se pokušavamo boriti protiv onih koji ubijaju bez dozvole, umjesto da se borimo protiv ubijanja općenito - kaže taj borac za prava životinja, a mi smo ga upitali je li mu, nakon ovako oštrih stavova, zaprijetila 'lovačka elita'.

Pomor ptica

- Jesu, no zar to od ljudi kojima je zabavno proganjati i ubijati životinje nije i očekivati? Ipak, mi se ne borimo protiv ljudi već protiv njihovih postupaka, mi se borimo protiv lova, a ne protiv lovaca. Žalosno je da živimo u državi u kojoj se građani često ne osjećaju sigurno zbog ljudi s lovačkim puškama. U Hrvatskoj nije teško čuti rečenicu: 'S nasilnicima ne želim imati posla, pa susjedu je ubio psa kad mu se zamjerio' - optužuje Oman, dodajući da lovci u Hrvatskoj ubijaju i 'strahovit broj zaštićenih ptica koje se odvoze izvan granica, te se takav organizirani kriminal ne može događati bez umiješanosti onih koji poznaju teren'.

Koje rješenje predlažu zaštitnici životinja?

Navode da su se u švicarskom kantonu Ženeva građani 1975. godine referendumom odlučili za zabranu lova, pa bi, kažu, to trebalo napraviti i u Hrvatskoj, te bi se stanovnici, vjeruju prijatelji životinja, također odlučili za zabranu lova u zemlji. No, što se dogodilo u Švicarskoj nakon referenduma? Iznimno je narastao broj vodenih ptica koje zime provode na obalama Ženevskog jezera i Rone, a poljski zec, koji je do tada bio ugrožena vrsta, oporavio se. Tako su svi argumenti lovaca pali u vodu, jer njihova 'briga' za životinje negativno se odrazila na floru i faunu. Također, strah poljoprivrednika da će zabrana lova donijeti goleme štete na kulturama, s čime su ih plašili lovci, nije se obistinila.

'Lov je primitivan'

Budući da su brojni lovci ujedno i političari te vodeći ljudi u hrvatskom gospodarstvu, je li 'lovački lobi' jak? Luka Oman odgovara: "Lovci sami sebi pišu zakone i propisuju novčane iznose. Lovački lobi je jednostavno sveprisutan i samovolji lovaca kao da nema kraja. Ono što zapanjuje je i pokušaj da se ubijanje životinja, tzv. lov, želi prikazati i privrednom granom, pa i turizmom. Kakve mi to turiste želimo privući? Ljude koji će dolaziti u Hrvatsku zabaviti se ubijanjem životinja? Lov treba izumrijeti kao primitivan oblik zabave.'

Saša Jadrijević Tomas, Slobodna Dalmacija
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Udruga Prijatelji životinja neprofitna je nevladina udruga, osnovana 2001. godine s ciljem promoviranja zaštite i prava životinja te vegetarijanstva, odnosno veganstva, kao etički, ekološki i zdravstveno prihvatljivog životnog stila.

Udruga je članica EVU,
Eurogroup for Animals, ECEAE, IAFC i OIPA.







Prijatelji životinja, Jurišićeva 25, 10000 Zagreb

Radno vrijeme ureda: od pon. do pet. od 10 - 16h,

a izvan radnog vremena po dogovoru

(molimo da svoj dolazak najavite).

E-mail i ostali kontakti
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